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Logikai következtetés.
Egy ékes szavú politikus polgár­

társ meglátogatta Csongrádváros 
boldogult képviselőjét, Éder István 
urat saját házánál. Istenben boldo­
gult Éder István úr szenvedélyesen 
foglalkozott a kertészet minden ágá­
val, de különösen a virágkertészet­
tel. Midőn a mi emberünk, ki a 
boidogultnak egyik leghívebb vá­
lasztója volt, meglátta a képviselő 
gyönyörű virágos kertjét, a követ­
kező megjegyzést tette: «Szép vi­
rágok, de azért még is jobb a ros- 
topsin». Ebből aztán kitetszik, hogy 
következtetni lehet ugyan a szép­
virágról a rostopsin, vagy bármilyen 
szeszesital jóságára, de az ilyen kö­
vetkeztetés minden lehet, csak lo­
gikai nem.

A kir. Kúria Baross János dr. 
megbízó levelét is következtetésből 
semmisítette meg: midőn azt mon­
dotta, bogy a „kerületben olyan jelen­
ségek merültek fel. amelyekből nagymérvű 
etetésre és itatásra lehet következtetni»,
Ez furcsa, mert azt hisszük, hogy 
ezekből a jelenségekből arra kö­
vetkeztetni, hogy ezeket az etetése­
ket és itatásokat Baross rendelte 
és a Baross akaratából történtek . 
éppen olyan logikai következtetési 
abszurdum, amilyen abszurdum volt 
a virágok szépségéről a rostopsin 
jóságára következtetni.

Lapunk m. vasárnap megjelent 
számának vezérczikkében már ez 
ügygyei foglalkoztunk, s kimondot­
tuk, hogy a kir. Kúria ítéletének 
indokolására kiváncsiak nem va­
gyunk. Mi tudjuk és csak mi tud­
hatjuk, akik a választás minden 
mozzanatában részt vettünk, hogy 
embert Kátói szigorú Ítélet nem 
sújthatott annyira, mint Baross Já­
nost sújtotta a kir. Kúria ítélete, 
mert csak rni tudjuk azt igazan, 
hogy Baros János csak is mint ven­
dég vett részt azokon a lakomakon 
és ha az igazat akarjuk megvallam, 
hát az illetők Barost első sorban 
Szivák Imrére való tekintetből hív­
ták meg.

Különben, hogy nemcsak mi va­
gyunk azok, kik a kir. Kúria meg­
semmisítő ítéletéről tárgyilagos, de 
a szó-szoros értelmében igazságos 
bírálatot mondanak : közöljük egyi '■ 
előkelő fővárosi napilapnak a "11a- 
zánk»-nak «Búcsúztató» czinui vezet - 
czikkét, mely szintén az ítelelle 
és annak bírálatával foglalkozik.

«(fi. fi. Egy választói jog fekszik

előttünk kiterítve s tetszhalálra ítélve 
egy esztendeig. Esztendő múlva ez 
az alvó jog fel fog támadni s dr. 
Baross János ismét élvezheti vala­
mely kerületnek a bizalmat, ha 
ugyan a politikai pályához kedve 
marad. Arról azonban gondoskodva 
van, hogy a csongrádi kerület meg 
ne újíthassa a Baross megbízóleve­
lét. Mert mire a Baross választói 
joga feltámad, akkorára az özvegy 
kerületnek uj szeretőről kell gon­
doskodnia s ezt valószínűleg meg 
is találja a Polcnyi Géza szemé­
lyében. Már a politikai szerelem 
ilyen csalfa: szőke és barna legény 
váltogatják egymást. Versenyeznek 
a csongrádi mandátumért urak, ur- 
íiak, válogatott czigánylegények, i 
csak éppen Baross János van ki­
zárva a háztüznézésből.

A Ivuria ítéletének bárom sú­
lyos következménye van. Fizetnie 
kell Barossnak a vizsgálati költsé­
geket, amelyek szegény emberek 
között egy kis vagyonnal érnek 
fel. Hires borhamisítók olcsóbb áron 
elégítik ki az igazságot, mint a 
mandátumvesztés. Azután kiesett a 
parlamentből, ami megint nem tréta- 
dolog arra nézve, aki a mandátumot 
nem pusztán parádéra használja. 
Végül legfontosabb politikai jogá­
tól is megfosztották. Ez a legsú­
lyosabb, mert ez erkölcsi büntetés. 
Ha igaza van ennek a büntetésnek, 
akkor megszégyenítő ; ha nem meg­
szégyenítő, akkor nincs igaza. Miért 
kell tehát Baross Jánosnak veszte­
nie, fizetnie es szégyenkeznie?

A Kúria azon indokolással hozta 
ezt a kemény ítéletet, hogy a ke­
rületben olyan jelenségek merültek 
fel, amelyekből nagymérvű etetesre 
és itatásra lehet követkeltetni. A je­
lenség és a következtetés közötti 
nagy űrt a Kúria a logika hiújával 
kapcsolta össze. Cogito, ergo sum. 
Ittak, tehát vesztegettek. Nagy a 
légnyomás tehát eső lesz. Elfoga­
dom. Lehet, hogy az ellenkezőjét 
bizonyítják be. Ezt is elfogadom, 

j A logika bizonyítást helyettesítő 
törvényét és a tények bizonyító 
erejét egyaránt respektálom. Azon- 

j ban a bírótól nem logikus eszme­
menetet várok, hanem bizonyítást. 
Mert a bitó nem időjós.

ritottak volna? Ezt még csak meg 
sem kisérlék bizonyítani. Bizonyí­
tási eljárás helyett kaptam logikai 
következtetést. Kaptam egy sok 
valószínűséggel kecsegtető hipoté­
zist. A feltevéseknek arról az egyet­
len lábvető pontjáról, hogy a há­
rom bankettező urnák volt esze 
mással megfizettetni a cehhet: ki- 
lóditottak egy képviselőt, rámérve 

legsúlyosabb erkölcsi és anyagi
_ - _ I- „—1, AL i: inn-ptn

íárom cson-Bizonyitva van, hogy 
grádi férfiú etetett és itatott. Ennyi 
és nem több. Hogy a Baross kolK 
ségére banketteztek-c? Ezt senki 
sem bizonyitá. Hogy a bankettezuk 
csak egyetlen szavazót is ellanto-

csapások egyikét. Sem ingem, sem 
gallérom ez a csongrádi ügy; hogy 
bánt mégis, arról nem tehetek.

Eb a lelke, aki a vásárolt man­
dátumokat szívesen tűri. Aki poli­
tikai meggyőződést piaczon vásárol, 
bűnhődjék érte, senki sem bánja. 
Több mandátomot ismerek, melyeket 
a bizonyítékok minden aggodalmas 
keresésinélkül megsemmisítenék.
A vásán bűz több mandátomon 
megérzik, birtokosában se a köz­
ügyek szeretete, se munkavágy, se 
képesség, se kötelességérzet. Egy- 

j szerűen szükség volt a képviselői 
megbízó-levélre és megszereztetett. 
Az^ilyen mandátomokat a fogása 
után megérzi az ember. De a cson- 

j grádi mandátom nem ezek közé 
I tartozott.

Baross János nem nábob. A vesz­
tegetők gyanús alakját benne ugyan 
fel nem fedezhetjük. Hogy az al­
kotmányos küzdelembe belevegyült, 
az nem valami gyanút keltő jelen­
ség. A köztevékenység terén élt s 
mozgott eddig is. Bebizonyitá, hogy 
a parlamentbe hozott magával esz­
méket, képzettséget és hivatottságot. 
Jogot szolgáltatott rá, hogy meg­
bízást élvezzen s megbízatásához 
méltónak Ígérkezett. Az ő mandá­
tumára nem volt rányomva a hit­
vány vásári portékák sértő bélyege, 
mint megannyi másra. A közérdek 
egy vonalon sem követelte, hogy 
ezt a mandátumot sötét feltevések 

; alapján széttépjék. S mégis szét- 
! tépték. Ez az ítélet nyomokat hagy 

vissza a közbizalomban.
A kúriai bírák bölcs és hozzá­

férhetni! férfiak. Pártpolitikai szem­
pont ellőttük Hekuba. Ezt senki 
sem vonja kétségbe. De vagy a 
törvény nem elég rugékony, vagy 
ők nem elég rugékonyak. A kúriai 
bíráskodásról szóló törvénynek nem 
az a czélja, hogy a képviselő ül­
dözött vaddá váljon. Megboldogult 
Szilágyi Dezsőnek sem az lehetett 
az intencziója, hogy a képviselő 
minden szubjektív vonatkozásaitól 

I eltekintve, egy-két pohár pálinkába
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a mandátumokat belefojtani lehes­
sen. A banketteken általában az 
alkotmányos és nem alkotmányos 
társas érintkezések szokott tormája 
és folyománya. E formákat felfedezni 
nem elég. Hatásukat is vizsgálni 
kell. Sőt a büntetés csak a for­
mákba bujtatott vesztegető hatás- 1 
nak szólhat. A csongrádi banket­
tek vesztegető hatását egyetlen el­
tántorított szavazóval sem tudták 
illusztrálni. Lám, ez az. amiért a 
kúriai Ítélet megnyugvást nem kelt­
het. Megeshetik, hogy ál barátok 
egy-egy alkalmi lakoma rendezé­
sével a petíció során ki lódít hatnak 
a mandátumból. A kúria jelen ítélete 
nyomán ez könnyen bekövetkez- ■ 
hetik. Mert a törvény merev s a j 
Kúria még merevebb.

Nem simulnak eléggé az élethez 
és általánosan elfogadott etikai mér­
tékek helyett, egy maguk ban rövid­
látó §§-okkal mérik a legszövevé­
nyesebb viszonylatokat, kis hiba 
górcső alá kerül, mérhetlen hiba 
elmenekül. Mérték uralja a lé­
nyeget; forma a szellem fölé ke­
rekedik. Hol a hiba ? Azt apróra 
kimutatni nem tudom. Tegnap két 
kupicza pálinkáért, ma két forintért 
öltek meg egy legényt. Hol a hiba? 
Bennük-e, a törvényekben-e, a bi- 
rákban-e? Csak annyit tudok bi­
zonyosan, hogy birói ítélet és köz­
vélemény szörnyen tülekednek. A 
biró sújt. Mi a lesujtottat felemel­
jük, részvéttel ál Íjuk körül, vigasz­
taljuk s úgy tapasztaljuk, hogy az 
elitéit értékéből nem vesztett. A 
közügy sem nyert. Ellenben a biró 
vesztett valamit itt is, ott is és vesz­
teségét az elkeseredettség s a bi­
zalmatlanság fokmérője mutatja. Ez 
nem jól van igy.

Ki kell korrigálni a törvényt an­
nak a nemes intenciónak közvet­
lenebb szolgálatára, mely azt létre 
hozá; mert az ítéleteken korrigálni 
már nem lehet.

Téged pedig, az elitéltet, ne tör­
jön meg a rád borított özvegyi fá­
tyol. Mandátumot elveszteni ugyan 
nem kis dolog. De szerencsére ez 
a veszteség még nem zárja ki azt 
a jogot, hogy a megkezdett nyo- 
mon, nemes buzgalommal, ifjú lel­
kesedéssel munkálkodjál a köz­
ügyek javára.»

= Dr. Baross János a felvidéki kivándor­
lási kongresszuson. Az O. M. G. E. a folyó 
évi május hó 31-én és folytatólag junius 
1-én Miskolczon nagyszabású gyűlést tar­
tott. A gyűlés czélja az volt, módokat ta­
lálni a felsővidéki nagymérvű kivándorlás 
megakadályozására. A kongresszuson részt- 
yettek az ország minden részéből az or­
szág legjelesebb közgazdászai, hogy ezt a 
kérdést alaposan megvitassák. Legérdeke­
sebb volt a kongresszus második napja, 
midőn egy fiatal alig 26 éves ifjú fog! dta 
el az előadói széket, kinek alapos tú l . it, 
higgadt komoly érveit a legfi ■-zültehb 
figyelemmel hallgatták és az általa be­
nyújtott határozati java latot egyhangú 
lelkesedéssel fogadták el. Ez az. ifjú, ki 
annyi szaktekintély közül kimagaslott, nem
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volt más, mint attól a naptól alig 4 nap­
pal azelőtt a kir. Kúria drákói hataroza- j 
tával mandátumától megfosztott dr. Batoss 
János Csöng rád volt országgyűlési kép- j 
viselője. Baross János dr. előadását és > 
elfogadott határozati javaslatát szinten a ; 
«Hazánk», az O. M. G. E. hivatalos lapja 
méltányolja a következő ezikkeben. «Afiz- 
sodik nap. A vármegyeháza nagytermében 
az előző napról elhalasztott birtokpolitikai 
adó- és hitelügyi szakosztálynak 9. osztálya 
tanácskozásával kezdődött a kongresszus.
Ez osztály a birtok szel forgácsolásával 
örökösödési törvényeink, a birtokmini- 
mum, homestead és telepítés kérdésével 
foglalkozott. Az osztály tanácskozásain gról 
Zseldnski Róbert elnökölt, az előadói tisz­
tet dr. Baross János töltötte be. Előadó 
szerint a kongresszus eddigi tárgyalásaiból 
kitűnt, hogy a kivándorlásnak kétféle okai 
vannak s ezek között elsősorban a paraszt­
birtok túlságos elaprózása és elpulverizá- 
lódása lényeges ok. Statisztikai adatokkal 
igazolja, hogy a magyar birtok 99°/o-a 
10 holdnál alább van s a magyar birto­
koknak 0'74° 0-át teszi csak ki a közép­
birtok, melynek átlagos nagysága 285 hold. 
Jogi fejtegetéseket fűz ezután a magyar 
öröklési joghoz, melyben perhorreskálja 
és károsnak tartja az egyenlő természet­
beni osztályt a kis- és középbirtokokra 
nézve s épp ezért az öröklési jog módo- 

i sitandó akként, hogy a hagyatékokban 
I bizonyos maximális és minimális határok 
i közé eső és gazdasági egészet képező bir- 
1 tokoknál az örökösök közül egy, a bir­

tokot örökös társai akarata ellenére is 
átvehesse és azokat készpénzben kielégít­
hesse. Sürgeti a birtoknak hozadéki érték 
alapján való megbecsülését az örökösödés­
nél s egy olyan hitelintézet állami létesíté­
sét, mely magára vállalná az örököstársak 
pénzbeli kielégítését. Végül : kimondani 
kéri, hogy a jövőben uj hitbizományok 
alapítása első sorban nemzetiségi vidéke- 

. ken fekvő középbirtokokon engedtessék 
meg. Az osztály az előadói javaslatot 
egyhangúlag elfogadta.» Ha már bele kell 
nyugodnunk a megmásithatlan végzetbe, j 
csak azt óhajtjuk, hogy csak olyan kép­
viselőt küldhessünk a parlamentbe: mint j 
Baross János volt.

Az adóprés.
Országszerte nagy a panasz. A magyar 

gazda termésének nincsen piacza, az ára­
kat lenyomták az osztrák ipar kedvéért 
a bécsi tőzsde nagv hatalmasságai.

A magyar kereskedők és iparosok ezer- 
• féle bajjal küzdenek idehaza, amelyek közt 

nem utolsó dolog az sem, hogy még árui­
kat hirdetni sem merik, holott brünni, 
triesti és bécsi kereskedők az összes ma­
gyar lapokat felhasználják arra, hogy se­
lejtes áruiknak óriási reklámot csináljanak 
a magyar közönség előtt ■ mialatt a ma­
gyar kereskedők nem is merik hirdetni 
újdonságaikat, attól félve, hogy meg lesz­
nek büntetve.

De Csotigrád közönsége még azon felül 
egy speczialis bajjal is küzd — a felekezeti 
szó v et k ezete \ kel.

Köztudomású dolog, hogy Csöng rúdon 
a nép elszegényedett, a jómódú paraszt- 
gazdák ma már úgyszólván csal; ritkaság 
számban léteznek, mint kivételek, az iparos 
osztály iiv viszonyok között alig bir a ny­
íl \ ira menni, hogy mindennapi kenyerét 
megszerezze. Ily viszonyok közölt aztán, 
mikor a nagyszámban dolgozó fold máik üli 
munkások kénytelenek elvándorolni Ifo- J zsony, Zágráb, Berúg, vagy llunyad var-
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megyébe egy kis munkáért — nem lehet 
irigyelni a csongrádi kereskedők helyzetét, 
mert maholnap Csongrádon a kereske­
delemnek nem lesz mit keresnie.

Hogy itt válságos helyzet van, bár ke­
vesen akarják látni — az tagadhatlan:

Sürgős tennivalója lenne tehát az elöl­
járóságnak is felszóllalni a közgyűlésen, 
ha kell küldöttséggel, ha kell népgyűlés­
sel — hogy az állam ne tegye tönkre 
Csongvádot, amelyet a Tisza folyó és a 
demagógia úgyis vérig sanyargatott — amig 
a szomszéd városok felvirágoztak, hanem 
adjon munkát a népnek, ahhelyett hogy 
elvinné a száraz kenyeret is a szájukból.

A kereskedők értekezletet tartottak, de 
minden komolyabb határozat nélkül.

Az, hogy x—y leköszön az adókivÜtő 
bizottsági tagságáról — alig vehető figye­
lembe, ily nagy jelentőségű dolog mellett.

Forduljanak a főispán és iparkamara 
segélyéhez, hogy a kormánynál legyen 
szószólójuk a válságos helyzet orvoslása 
iránt: mondják el, hogy itt nem arról 
van szó, hogy nem lehet emelni az adó­
kat, de arról, hogy mint a ruthén népet 
megmentették, ezt a magyar kubikos népet 
is meg kell menteni. Az ország egyetlen 

: városa sem szenvedett annyit, Szegedet 
kivéve, mint Csongrád. Ámde Szegedet 
az egész világ segítette — holott Cson- 
gráddal nem törődött senki, s a félmilli­
árdos beruházásokból ajándékoznak majd 
más városoknak milliókat, Csongrádon 
pedig emelni fogják az adókat, ha nem 
áll a közönség sorompóba egyesült erővel.

Nem arról van szó — hogy itt az a dó­
sró főt le kell szerelni, hanem arról — hogy 
a kormány figyelmét fel kell hívni erre 
a pusztuló községre, pusztuló népére, — 
tönkre tett kereskedelmére — anarkhikus 
közállapotaim.

És ha kell pártfogó a kormánynál is: 
ott van Szivák Imre, forduljanak hozzá.

ÚJDONSÁGOK.
— Antal napja. A csongrádi intelligens 

társadalom kiváló férfiai közül többeket 
szólítanak Antal néven. így köztisztelet­
nek és szeretetnek örvend dr. Bocr Antal 
járási főorvos, ki nemcsak nehéz hivatá­
sának felel meg kifogástalanul, de a mel­
lett, mint hű előharezosa a szabadelvű 
eszméknek, mindenkor tántorithatlan hive 
volt pártunknak. Ezt a jellemvonását kü­
lönösen azért emeljük ki, mert a legújabb 
időkben valósággal napirenden vannak az 
árulások. Nem egy benfentes titokban ott 
settenkedik a parochia ajtajában koldulva 
a népszerűség morzsáért. Éppen azért kell 
megbecsülni azokat, akik férfiasán állják 
meg helyüket minden viszontagság között. 
Dr. Boér Antal járási főorvos urat többen 
felkeresték lakásán, hogy neki névnapja 
alkalmából szerencsét kívánjanak. Mi is 
sietünk kifejezni nagyrabecsülésünket és 
tiszteletünket irányában. A másik veterán 
harezos, ki szintén a küzdelem mezején 
őszült meg CsciAcgi Antal nyugalmazott 

I főszolgabíró, ki a legutóbbi választás al- 
! kalmával is kimutatta, hogy hiyeu kitart 

a zászló melleit. Legutoljára hagytuk a mi 
szeretett Tóni barátunkat, Sövcnyháiy An­
tal állami polgári leányiskolái igazgatót, 
kit a polgári leányiskola növendékei való­
sággal rózsafüzérrel vettek körül akkor: 
midőn névünnepe alkalmával fel köszön­
tőt tél;. Neki ;sem késünk üdvözletünket 
tolmácsolni. Éljenek sokáig!

- Eljegyzés. I lolly István okleveles 
polgári iskolai tanár a napokban jegyezte 
el Sövényházy Antal polgári leányiskolái 
igazgató szép és kedves leányát Erzsi két. 
Szívből gratulálunk.

— Állami polgári leányiskolánk fényesen ünnepelte 
meg a koronázás évfordulóját : június 8-ál. A legme­
legebb érdeklődés nyilvánult az intézet iránt már az 
állal is, hogy nem csak a szülők jelentek meg ott 
tömegesen, de igen sok tanitgybarát a műveltebb kö­
rökből is. A növendékek ünneplő ruháikban vonultak 
a templomba misét halgatui a felséges király, a haza
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tapintatlanságok után ? Ilyen bagószagú 
békepipával kinál bennünket Hegyi Antal?

— Épül) község Csongnid községben az idén nagy 
lendületet vett az építkezés. Az Arany János-ulcza 
Heike városban szintén egy uj utcza épül, s az uj 
utczák telkeinek árából a magtár épület átalakításának 
költségei jó részben megtérülnek.

I A fogyasztási adóbérlet kezelője. Csöng rád köz­
ség képviselő testületé összeféilletlennek találta Bitiét 
Sámuel közreműködését a városnál, miután pálinka 
mérési üzletet aiyitott. Binét lelebbezését most azzal 
az indokolással utasította el a vármegye törvény ható- 1 
sága, hogy maga felebbező beismerte, hogy ő nem ' 
községi tisztviselő, hanem csak a fogyasztási adóke- ' 
zelésre a község által kirendelt alkalmazott, Így teliéit, j 
a községnek mint alkalmazást adónak joga van azt 
meghatározni, hogy mit tart összeíérhetlemiek az ő 
alkalmazottja állásával,

— Cziyánykaraván. A kecskeméti csend­
őrök a szt.-lőrinczi erdőben 6 szekérből 
álló kóbor czigány karavánt fogtak el és 
Félegyházán keresztül illetőségi helyükre 

tolonczoltattak. Három szekér — vagy 
sátoralja czigány csapatot Végegyházára, 
három szekéralja czigány népet pedig 
Bánfaivára tolonczoltak. Tegnap azonban 
Csongrádon pihentek félnapot, ahol Sóhlya 
Gyula főjegyzőnek az a praktikus gondo­
lata támadt, hogy megnyiratta a czigánv- 
karaván férfi tagjait, ami annyira felbő­
szítette a megnyirt lovagokat, — hogy 
szörnyű átkok között tettek erős fogadást, 
hogy soha a tájékára sem jönnek többet 
Csongrádinak.

— A kanyaró. A veszedelmes járványos betegség, a 
kanyaró Csongrádon már teljesen megszűnt, de úgy 
látszik, hogy Csanyon fészkelte be magát. A múlt hét 
két első napján kilencz kanyaró betegséget jele ntett 
be dr. Benedek J ózsef körorvos,

— Felfelé folyó vizek. Ilyen csak Cson­
grádon van, a keskeny-utezán, ahol az ár­
kot úgy csinálták, hogy a viz ne a Tisza 
felé folyjon lefelé, a mélyen alantabb álló 
hosszú-uteza irányában. Mert a keskeny- 
utcza színtája lejtősen esik lefelé a hosszú- 
uteza felé. E helyett valamelyik tanácsbeli 
a régebbi időben felfelé akarta vezetni az 

, .... ,, ... , „ , árok esővizét és most olyan mélyre beásta
Ferencz, Rosenberg Ede, Szyoboda Ferencz, Nyiry j az árkot a felcgVhaz.-ut es a keskeny-
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javáért s onnét visszatérve díszes magyarba öltöztetett 
leánykák álltak sorfalat az intézet folyosóján a vendé­
gek fogadására, ligy ügyes növendék személyenként 
fogadta a vendégeket s azokat helyükre is kisérte. 
Az előadást tiz órakor kezdték meg a növendékek az 
e czélra előkelő Ízléssel földiszitett teremben. A Hym­
nus szabatos éneklése után Szávay Gyula «Ezer tavasz» 
czimü költeményét díszes magyarba öltöztetett leányka 
a különböző osztályokból. A fesztelen, természetes 
előadással, színijeiénél alakjában és valamennyiek által 
megfelelő minikával kisért költeményrészek előadása 
a hozzákapcsolt megható énekkel (Mozart: «Ima» rend­
kívüli tetkszést aratott a közömégneknél. Sövényházy 
Antal igazgató ünnepi beszéde ismét ékesszólásával 
hatott. Utána Piroska Mária, a IV oszt. növendéke 
szavalta el a «SzózaU-ot mély érzéssel és 
helyes hangsúlyozással. Végre egy az összes növendé­
kek által szépen énekelt «Királyhimnusz* és egy induló 
fejezte be a ritka magas színvonalon álló iskolai ün­
nepet. A színijeiénél rendezése, betanítása, a ruhák 
stilizálása és a terem díszítése özv. Zelenka Jánosné 
fáradságos munkája volt; az énekszámokat Pozorszky 
Valéria polg. isk. tanítónő tanította be,

— Közgyűlés. Csongrád község képviselő 
testületé f. hó 17-én d. e. 9 órakor rendes 
közgyűlést tart. Fontosabb tárgyai közt 
a következők Megkeresés a kecskeméti 
Miklós-telep igazgatóságához egy vinczcl- 
lér kiküldése iránt. (Csongrád község jog­
gal, igenis joggal kérhetné a mmistertől 
egy borászati felügyelőséget ide, az or- 
szághirű csongrádi borok termelői közé). 
A m. kir. földmivelésügyi minister ren­
deleté községi állatorvosi állás rendszere­
sítése iránt; Vincze József és társai kérelme 
a külső és belváros közötti erdőcskének 
libalegelőül való átengedése iránt; Kasza- 
niczkv Dénes kérelme az első ártézi 1< út­
ból kifolyó felesleges víznek részére leendő 
átengedése iránt stb. Kaszaniczky ezt a 
vizet szénsavval preparálva akarja forga­
lomba hozni. E helyen megemlítjük, hogy 
a népkerti kutat is át kellene alakítani 
szivattyús kúttá — s bevezetni a konyhába, 
hogy ne foglalja el a népkertnek épen 
legértékesebb részét annak ócska felső 
szerkezete.

— Községi képviselők választása. E. hó 36-ik nap­
jára lett kituzye a községi képviselők választásának 
határnapja. A választások vezetésére a járási főszolga-

Izraelita hittan. Vizsgálat vezető Holló Adolf. 
Junius hó 21-én d. e. Rom. kath. hittan. 
Vizsgálatvezető Hegyi Antal. Június hó 
2l-é d. u. Testgyakorlás. Június hó 23-án. 
I—II osztály az összes tantárgyakból. Junus 
hó 29-én. J/2 9 órakor hálandó istentisz­
telet és évzáró ünnep. A polgíri leuiyis- 
kolában. Június hó 13-ón d. c. Ec ref. 
hittan. Vizsgálatvezető: Nt. Papp Lajos. 
Izraelita hittan. Vizsgálatvezető: Holló 
Adolf. Június hó 19-én d. e. Rom. kath. 
hittan. Vizsgálatvezető: Hegyi Antal. Ének 
és tornászat. Vizsgálatvezetők: Réti Ferencz, 
Blázsik Mihály. Június hó 20-án d. e. 8 
órakor. I. és Il-ilc osztály vizsgálata az 
összes tantárgyakból. Vizsgálat vezetők :Réti 
Ferencz, Holló Adolf. Június hó 21-én. III. 
és IV-ik osztály vizsgálata az összes tan­
tárgyakból. Vizsgálatvezetők : Újhelyi Nán­
dor, Sohlya Gyula. Június hó 29-én. J|2 9 
órakor hálaadó istenitisztelet és évzáró 
ünnep.

Vállalkozók és építészek figyelmébe. Az
Országos Pályázati Közlöny szállításokra 
építkezésekre kiirt összes nyilvános és 
magán pályázatot közli. Előfizetési ár ne­
gyed évre 4 korona. Megrendelhető a 
kiadóhivatalban Budapest, Rökk-Szilárd- 
utcza 27. szám.

Virágbarátok! A «Florol» virágtrágya- 
kivonnt használata bámulatos hatással van 
a virágok fejlődése, szinpompája és illatára. 
Postán bérmentve küldi 1, 2'/2 és 4 ko­
rona ellenében Waltersdorfer Pál droguista, 
Budapest, VII., Kerepesi-ut 8.

Mint értesülünk, a Magyar Leszámítoló- és 
Pénzváltóbank, ezen előzékenységről álta­
lánosan ismert, előkelő fővárosi pénzintézet 
újabban jelzálogosztályt nyitott s ajánljuk 
mai számunkban megjelent idevonatkozó 
hirdetését különösen gazdaközönségünk 
figyelmébe.

Gyula, Blázsik Mihály, dr. Nagy Sándor, dr. Molecz | 
Lajos, Szendrői László, dr. Bük Herman.

— Az adósróf. Lapunk más helyén fog- j 
la lkozunk ezzel a kérdéssel. Hogy mily 
magasra akarja a kincstár képviselője a 
harmadosztályú kereseti adókat emelni — 
ime egy-két példa: Vladár Sándor 120 
korona adóját 200 koronára, Bloch Adolf 
104 korona adóját 168 koronára, Rosen­
berg Ede 110 korona adóját 300 koronára, 
Szendrői László 110 korona adóját 180 
koronára és Váradi Jakab adóját 428 ko­
ronára javasolja felemelni, akkor, mikor , 
a szövetkezeti boltok a kereskedőket majd- | 
nem ellenségek gyanánt leverik lábaikról, 
ahhelyett, hogy szatócskodás helyett _ a 
borkereskedést és a gabonakereskedést 
fejlesztenék szövetkezeti úton.

— Árlejtés a magtár átalakítási munkálataira. A 
vármegye törvényhatósága legutóbb tartott közgyűlé­
sén jóváhagyta Csongrád község elöljáróságának azt 
a határozatát, melylyel a magtár átalakítását mondták 
ki. Ennélfogva f. évi június 15-én d. e. 9 órakor, azaz 
mai napon, a legolcsóbb ajánlattevőnek fog egyben 
kiadatni.

— A békepipa. Azt hittük, hogy már 
végre komolyan lehet venni Hegyi Antal 
békét sürgető szavait — és ime, a lapja 
2-ik oldalán mig a békét hirdeti, annyira 
tapintatlan, hogy ugyanannak a lapnak 
4-ik oldalán helyt ad egy nyílttéri köz­
leménynek, amelyben egy csongrádi volt 
végrehajtó legazembérezi a Csongrádi Lap 
egész szerkesztőségét, llát lehet-e védeni 
az ilyen eljárást, lehet-e mondani, hogy 
józan, logikus eljárás ez? Hát nem volt-e 
igazolva gróf Csáky Károly püspök maga­
tartása Hegyivel szemben, ilyen durva

úteza torkolatánál, hogy az útezában 10—15 
lépésnyire örökös pocsolya képződött, s 
hogy még inkább elrontsa az úteza lég­
körét, az úteza jobb oldaláról a bal ol­
dalra is átvezető mély csatornát csinálta­
tott, hogy elraktározza a pocsolyát egyik 
évről a másik évre. Majd a kánikulában 
lesz alkalma a közönségnek ebbon gyö­
nyörködni — mert az elöljáróság még 
máig sem tett eleget a szolgabirói hivatal 
ama rendeletének, nmelylyel ezen a bot­
rányos állapoton segíteni akart.

— Közigazgatási bizottság. Csongrád- 
vánnegye közigazgatási bizottsága f. hó 
19-én délelőtt 10 órakor tartja e havi 
rendes ülését, a vármegyeház kistermében.

A gőzgépkezelök és kazánfűtők képesítő 
vizsgái Szegeden június hó 25-én délelőtt 
9 órakor fognak megtartatni a vasúti 
hídnál levő városi vizmühelytelep helyi­
ségeiben. A vizsgálati kérvények kellően 
felszerelve 6 — 10 nappal előbb küllden- 
dők be a kerületi kir. iparfelügyelőséghez 
(Szilágyi-utcza 1. szám).

Eladás, vétel és bérlet legeredményesebb, i 
ha az Országos Pályázati Közlönyben j 
hirdettetik, mely Közlöny az ipar, keres- , 
kedelem, mező-és erdőgazdaság összes kp- ' 
veiben közkézen forog. Mérsékelt hirdetési j 
díjszabás. Felvilágosítást nyújt a kiadóin- ; 
vatal Budapest, Rökk-Szilárd-utcza 27. sz. :
_ Az évzáró vizsgák a helybeli polgári j 

iskolákban n következő sorrendben fog- j 
nak megl irtatni. Június hó 15-én d. e. Ev. i 
ref. hittan. Vizsgálatvezető Nt. Papp Lajos, i

Felelős szerkesztő: Éder Jíinos.
Társ-szerkesztő: líolló Adolf. 

Kiadólaptulajdonos: Wcisz: jV£ítr,lt.

Magyar Leszámítoló- és 
Pénzváltó Bank 

Budapesten, V., Dorottya-utcza 6. sz. saját ház. 
Befizetett részvénytőke 

30 millió korona.
A bank újabban a

jelzálog üzletet
vette fel üzleti körébe.

Jelzálogkölcsönöket engedélyez

#flMteirt@k@kpa
és városi nagy bérházakra saját kibocsátású
4 százalékos záloglevelek

alapján 20 éves, 30, 40, 50, 60, 65 
és 70 éves törlesztésre a legelőnyösebb 

feltétetek mellett.
A benyújtásokat a leggyorsabban 
bonyolítja le; minden megkeresést 

48 óra alatt válaszban részesít.

-y : -
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no
Czimbalom

hegedű, fuvola, vagy bármily nemű hang­
szer tanítását — kotta szerint, vagy annel- 
kül — elvállalom.

A tandíj havonkint 10 korona, az órák
száma hetenkint három.

Czimbalmot is hangolok 2 koronáért. 
Lakás II. kér. Zöldkert-utcza 1. szám.

Tisztelettel
SERESS ANTAL
a helybeli gyermekzenekar karnagya.
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Me Cormick Harvesting Machine-Company.
(Chicagói avatógépgyár.)
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Kévekötő aratógép «Daisy» marokrako ara tógép,
Fükaszálógép. SzénagyWogereblye es
Köszörükészülék, Kévekötő fonal

gyártmányai.

Ne vásároljon, miggépeinket nem látta s árainkat nem kérdezte 
Olcsó tartalékrészek óriási raktára. Tessek mmtakonyvet kérni.
WILLIAM J STILLMAN ÉVI TERMELÉS: BUDAPEST,
WILLIAM J. OIILLifim ,{(12000 {/ép. V. kerület, Váczi-ut 30 szám.

IRDETÉSEK FELVÉTETNEK 
KIADÓHIVATALUNKBAN.
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Kapható Csongrádon: Bagossy József, Bagnssy Gábor, Váradi Jakab, 
Schwarcz Ignácz urak üzleteiben és a Csongrádi Fogyasztási Szövetkezetben. 
Szentesen: Bartlia Sándor, Depszer Karoly, Dobiav Sandoi, Eislet Lajos, 

Horváth J. és Társa, Ifj. Kovács Sándor és Szépe Károly urak üzleteiben.

* _ ... ., . ,, . Föherczegi és herczegi uradalmak, cs. és kir. katonai intéőségek, W

H
, Tt t r , vasutak, ipari-bánya és gyári társulalok, pitési vállalatok, épitö- %0 ml okzat-tes lék-gyár mesterek, úgyszintén gyári és ingatlan tulajdonosok szállítója. E 0

tatéer Károly Rees, HL Haoptstr. 1.
(saját háBában)

Aranyérmekkel kitüntetve.

Föherczegi és herczegi uradalmak, cs. és kir. katonai intéőségek, 
vasutak, ipari-bánya és gyári társulalok, pitési vállalatok, építő­
mesterek, úgyszintén gyári és ingatlan tulajdonosok szállítója. E
viharmentes homlokzat-festékek, m I vek més-h -n fölold h itók, b 
száraz állapotban, poralakban és 46 különböző mintában kilón- ^ 
kint 16 krti'il fölfelé szállíttatnak cs a mi a festék szintisz- W 

taságát és tartósságát ill. ti, azonos az olajfestékkcl.
yOO korona .jiitnlók utánzások kimutatásáért "3^(25 

Mintakártya, úgyszintén utasítás kívánatra ingyen és bérmentve.
>

Nyomatott Weisz Márk könyvnyomdájában Csongrádon 1902.


